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ВПЛИВ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА ФІНАНСОВУ  
ПОВЕДІНКУ СПОЖИВАЧІВ 

 
В умовах глобальної цифрової трансформації розуміння впливу 

цифрових технологій на економічну поведінку людини є дуже важливим 
та необхідним. Це дає продавцям змогу зрозуміти фінансову свідомість 
споживачів та розробити нові інструменти фінансової грамотності, 
удосконалити маркетингові стратегії. Також розуміння впливу новітніх 
технологій та онлайн операцій дає змогу владі правильно формувати 
державну політику задля регулювання  цифрових фінансових послуг. 

Дослідженням фінансової поведінки під впливом цифрових 
технологій приділяли увагу такі зарубіжні науковці, як Д. Аріелі, 
Д. Канеман, Ш. Бернаці, Р. Талер, Т. Покуса [1], С. Фіск. Дана 
проблематика також знаходиться в сфері інтересів українських 
науковців, зокрема, таких як О. Кендюхов, І. Яремко, С. Литвинова, 
Н. Бутенко, Т. Несторенко та інші. 

Метою дослідження є аналіз впливу розвитку цифрових 
можливостей на поведінку споживачів та змін у сприйнятті вартості 
грошей через безготівкові операції.  

Фінтех-інновації прискорюються безпрецедентними темпами, 
інтегруючи технології в усі аспекти сектору фінансових послуг. Поява 
цифрових платежів спричинила глибоку трансформацію звичок 
споживачів щодо витрат, вплинувши на те, як люди керують своїми 
фінансами та беруть участь у транзакціях. Зі зручністю мобільних 
гаманців, онлайн-банкінгу та безконтактних платежів споживачі все 
більше віддають перевагу безготівковим операціям, оптимізуючи процес 
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оплати та сприяючи культурі миттєвого задоволення. Ця зміна способів 
оплати не тільки зробила покупки доступнішими, але й заохотила 
імпульсивні витрати [5, с. 5373]. 

Цифрові технології сприяли змінам в психологічних аспектах 
прийняття фінансових рішень. Використання цифрових платіжних 
систем посилює відчуття відокремленості від витрат, оскільки відсутність 
фізичного контакту з грошима знижує емоційне відчуття значної 
витрати власних коштів. Крім того, цифрові технології надають 
можливість споживачам ознайомитися з товаром чи послугою, що їх 
цікавить, а також, більш ретельніше підійти до питання вибору цього 
товару. Цифрові технології, наприклад, соціальні мережі, надають змогу 
покупцям почути чесний відгук про товари та послуги, що теж впливає 
на подальше прийняття рішень. Також при певних типах особистості 
індивід віддає перевагу користуванню цифровими платіжними 
системами, так як це дозволяє уникати прямої взаємодії з людьми. До того 
ж велику роль відіграє швидкість оформлення покупки, бо цифровий 
платіж значно скорочує час оплати, що в результаті швидше задовільняє 
потреби споживача. 

Проте мобільний платіж не завжди може заощаджувати час клієнтів, 
але коли це відбувається, то клієнти можуть значно скоротити час оплати, 
минаючи чергу, що може привести до ще більшої задоволеності клієнтів. 
А покупці, які не використовують мобільні платежі, також можуть 
отримати непряму вигоду, оскільки деякі споживачі переходять на 
мобільні платежі, а середній розмір черги для оплати стає меншим [4]. 

Цифрові фінанси докорінно змінили те, як пересічна людина 
взаємодіє з грошима. Поява онлайн- і мобільного банкінгу, послуг 
цифрових платежів і грошових переказів швидко починає змінювати 
концепцію управління особистими фінансами. Оскільки готівка швидко 
втрачає позиції на користь цифрових грошей, процес прийняття рішень 
щодо особистих фінансів стає все складнішим для споживачів. У дуже 
динамічному фінансовому середовищі добре розуміння інновацій і 
продуктів FinTech допомагає людині приймати впевнені та обґрунтовані 
рішення відповідно до власної фінансової дорожньої карти [3, с. 3].  

Ряд досліджень свідчать про дію так званого «безготівкового ефекту», 
коли споживачі витрачають більше, сплачуючи цифровими, а не 
фізичними коштами [2]. Це явище особливо помітно під час купівлі 
речей, які вказують на соціальний статус, наприклад, ювелірних виробів 
або предметів розкоші. 

Отже, розвиток цифрових технологій впливає на фінансову 
поведінку споживачів, змінює їхнє сприйняття витрат та цінності грошей. 
Це має негативну сторону, бо підвищується рівень імпульсивних покупок 
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та менш усвідомленого управління власними фінансами, що призводить 
до зменшення заощаджень. Споживачі віддають перевагу цифровим 
платіжним системам, бо це швидко та зручно. Крім того, споживач не 
відчуває втрати грошей, як це буває з розрахунками готівкою, а отже, 
приносить більшу задоволеність індивіду.  
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